

12+

Газета для тех, кто читает, учится и хочет учиться

№ 16 (1038) 16 апреля 2015 г.



Студент! 3-я страница - твоя!

Вас ждут наука, карьера и ...лес!

«Учёные записки»

31 марта был опубликован первый номер электронного научного журнала НовГУ «Учёные записки Новгородского государственного университета».

Каковы дальнейшие перспективы нового издания? Свой комментарий нам дал заместитель главного редактора журнала, доцент кафедры русского языка Владлен Иванович Макаров:

— Нами была заявлена периодичность выхода журнала четыре раза в год. При этом мы ориентируемся на последний месяц квартала. Таким образом, следующий номер журнала мы планируем выпустить в июне.

Первый номер был подготовлен по материалам научной конференции «Медиабразование как ресурс развития региона» и, соответственно, посвящён медиатематике. Материалы размещены здесь: <http://www.novsu.ru/eNotes/i.1086055/?id=1146715>.

Второй выпуск предполагается посвятить проходящим в НовГУ «Дням науки» - лучшие доклады аспирантов и преподавателей будут переработаны в соответствии с требованиями научного издания и опубликованы в «Учёных записках». При этом на страницах журнала мы разместим доклады самой разной тематики.

В перспективе мы, конечно, рассчитываем, что «Учёные записки» войдут в список Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки (ВАК). Сейчас для того, чтобы войти в этот перечень, журнал должен выходить в течение двух лет.

А вообще, в настоящее время, политика ВАК такова, что приветствуются научные журналы более узкой направленности, а более масштабные издания постепенно уходят в прошлое.

Кроме того, университету лучше иметь не одно собственное научное издание, таких изданий должно быть много.

Недавно принятые изменения в требованиях к ВАКовским журналам, к которым относится наш «Вестник НовГУ».

Научно-технический совет утвердил новый перечень специальностей, по которым журнал «Вестник НовГУ», будет включён в перечень ВАК. В него вошли:

- технические науки (группы специальностей «Радиотехника и связь», «Электроника»);
- медицинские науки (группы специальностей «Клиническая медицина», «Медико-биологические науки»);
- педагогические науки.

До 30 июня 2015 года журнал «Вестник НовГУ» остаётся ВАКовским по всем имеющимся на сегодняшний день сериям: «Технические науки», «Физико-математические науки», «Гуманитарные науки», «Медицинские науки», «Сельскохозяйственные науки», «Педагогика. Психология» и «Экономические науки».

Дарья Перевай

Страна героев не забудет

С 1 марта по 9 мая в Великом Новгороде у мемориала «Огонь Вечной Славы» проходит 70-дневная Вахта памяти «Это нужно живым...», посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

К участию в Вахте памяти присоединился наш университет.

11 апреля студенты и преподаватели Института электронных и информационных систем и Политехнического института НовГУ провели митинг у «Огня Вечной Славы».

Памятное мероприятие открыло ветеран Великой Отечественной войны Владимир Станиславович Жук. Он напомнил о роли России и всех русских людей в освобождении мира от фашистов и призвал не забывать историю.

После его выступления слово перешло к молодым. Студенты НовГУ представили постановку о пятерых преподавателях и студентах новгородских вузов, которые стали для них примерами мужества и отваги.

Ребята проделали огромную работу по изучению боевого пути фронтовиков, участников сражений 1941-1945 годов, тех, кто

работал в новгородских вузах.

Назовём их поимённо.

Евгений Михайлович Вишневский, специалист по работе со сложным оборудованием на кафедре механики и кафедре обработки металлов давлением. Участвовал в боях за освобождение Смоленска и Орши, Венгрии и Румынии, в битве за Берлин, боях на территории Чехословакии, Австрии. Награждён двумя орденами Отечественной войны, орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Михаил Фёдорович Карпов, преподаватель филиала ЛЭТИ, а затем новгородского технического вуза, воевал на Ленинградском направлении как командир авиационного звена, затем эскадрильи. На его счету 99 боевых вылетов, в том числе 17 ночных. Участвовал во взятии Кёнигсберга и Берлина. Награждён орденами Отечественной войны, Красного Знамени, Красной Звезды и медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Самый известный новгородец - Александр Александрович Устинов. Его именем названа улица, на которой стоят корпуса НовГУ.

После рассказа о героях их фотографии были установлены на памятные стенды возле мемориала. И зазвучала песня: «Поклонитесь солдатам России, настоящим героям великой

страны! Поклонитесь солдатам России, Кто прошел по кровавым полям этой страшной войны...

И молодые люди, действи-

тельно, встали на колено перед ликами героев. А затем, после минуты молчания, вместе со всеми возложили цветы к мемориалу «Огонь Вечной Славы».

Ольга Слабада



Вузы в годы войны



Работа высших и средних специальных учебных заведений была подчинена требованиям военного времени.

За 1941-1945 годы вузы дали стране 302 тысячи, а средние специальные учебные заведения - 540 тысяч специалистов. Благодаря этому важнейшие отрасли военной экономики были обеспечены квалифицированными кадрами.

Труд наших преподавателей в годы Великой Отечественной войны отмечен правительственными наградами.

Ниже приводятся данные о тех преподавателях, которые в разные годы после Великой Отечественной войны работали в Новгородском государственном педагогическом институте.

Дейч Генрих Маркович (1913-2003), доктор исторических наук, профессор. 1940-1944 гг. - декан исторического факультета и ст. преподаватель истории СССР ЛГПИ им. Герцена, участвовал в оборонительных ра-

ботах под Ленинградом, мл. научный сотрудник Казанского института химической физики. Награды: медали «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Ермилов Пётр Алексеевич (1909-?), кандидат исторических наук, доцент. 1941-1945 гг. - зам. директора по научно-учебной работе в Башкирском государственном университете (Уфа). Награды: орден «Знак Почёта», медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Отличник народного просвещения».

Захаренко Андрей Григорьевич (1895-?), кандидат исторических наук. 1938-1945 гг. - ассистент кафедры истории СССР ЛГУ, командовал рабочими отрядами при обороне Ленинграда. Награды: медали «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Крестинская Тамара Павловна (1903-?), кандидат филологических наук, доцент. В 1940-е годы заведующая кабинетом иностранных языков в ин-

ституте усовершенствования учителей, Ростов-на-Дону. Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Литовченко Ефим Захарович (1897-?), кандидат филологических наук, доцент. Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», почётные грамоты.

Лямцев Трофим Алексеевич (1899-1966), ст. преподаватель медицинской подготовки НПИ. 1939-1944 гг. - преподаватель Новгородского медтехникума, начальник госпиталя в Кировской области. Награды: ордена «Знак Почёта» и Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Малиновская Екатерина Дмитриевна (1909-1991), кандидат филологических наук, доцент. В 1938-1944 гг. - преподаватель,

завуч педучилища, Боровичи. Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», почётные грамоты.

Романова Мария Михайловна (1908-?), ст. преподаватель кафедры марксизма-ленинизма. 1938-1942 гг. - Ленинградский политпросветинститут им. Н.К. Крупской, пединститут им. М.Н. Покровского. Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», почётные грамоты.

Пасынков Владимир Васильевич (1913-2000), профессор, доктор технических наук. С его активным участием создавалась кафедра «Электротехнические материалы» в НФ ЛЭТИ. Строил оборонительные сооружения под Лугой, работал в научно-исследовательском бюро Наркокома судостроительной промышленности, занимался поиском электроизоляционных материалов для оборонной промышленности.

Награды: орден Ленина, медали «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другие.

Г.Темченко,
НБ НовГУ



Пародия - редкий жанр

2 апреля в Музее изобразительных искусств состоялась презентация книги члена Литературного клуба при НовГУ писателя, журналиста Владимира Рувимовича Исакова, работавшего прежде в нашем университете.

В.Р. Исаков известен литературной общественности Великого Новгорода давно. Достаточно упомянуть о том, что он был одним из тех, кто стоял у истоков университетского Литклуба и в течение нескольких лет занимал пост его руководителя.

Но известен Исаков читающим новгородцам и в другом качестве, а именно – как автор литературных пародий.

Сам жанр литературной пародии в наши дни стал вымирающим. Причина в том, что властители умов сегодня – уже не писатели, а политики и шоумены, вокруг которых и выстраивают своё творчество современные пародисты.

- Популярность пародии резко упала, - сетует Владимир Рувимович. - А ведь ещё в 1980-е годы пародист Александр Иванов создал новый вид пародии – пародию-насмешку. Это один из редких случаев, когда русский человек сделал открытие в литературе, и жаль, что этого никто не ценит.

Объясняется упадок жанра и тем, что создание литературной пародии требует высокого писательского мастерства, чувствительности и чуткости к оригинальному тексту. А этими качествами наделён далеко не каждый литератор. И оттого особенно радостно, что человек, продолжающий это нелёгкое и интересное дело, есть в нашем городе.

Сборник литературных пародий В.Р. Исакова «Когда уходит молчь...» вобрал в себя стихотворения автора за несколько лет. В пародиях Исакова могут узнать себя многие представители литературного сообщества Великого Новгорода и области – недаром им посвящены два из четырёх разделов книги.

– Поэты реагируют на пародии по-разному, – рассказывает автор. – Обычно отношение доброжелательное, хотя было два случая, когда на меня по-настоящему обиделись. А вообще, я считаю, что пародии украшают литературный процесс.

Ещё один раздел – пародии-насмешки на поэтов из других городов России.

И заключительная часть книги – поэтические подражания автора любимым поэтам, среди которых Пушкин, Вознесенский, Ахмадулина, Окуджава и другие.

«Когда уходит молчь...» – первый сборник В.Р. Исакова, а значит, для автора это переход на новый профессиональный уровень. Гости, собравшиеся на презентации, настойчиво советовали Владимиру Рувимовичу не останавливаться на этом – например, прозвучало предложение организовать литературные вечера с трансляцией по областному телевидению.

А новенький сборник желающие смогли приобрести по скромной цене прямо во время мероприятия.

Дарья Перевай



К Майским дням наводим порядок мы сами

Весной наш город традиционно приводится в порядок, в том числе силами самих горожан.

Активно участвуют в уборке университетских и прилежащих к ним территорий студенты и преподаватели.

Первыми открыли весеннюю трудовую вахту студенты Политехнического института во главе с председателем Совета по воспитательной работе ИПТ А.Ф. Булгаковой. Они убирали мусор вокруг университетских зданий главного корпуса вплоть до железной дороги.

4 апреля на субботник вышли две команды – ректорат НовГУ во главе с В.Р. Вебером (на фото слева: проректор по АХУ С.Д. Пилипив и В.Р. Вебер планируют уборку) и активисты Студенческого союза. Они убирали прошлогоднюю листву и мусор на территории возле Гуманитарного института в Антонове – напротив нового корпуса.

Вся территория Антониева мон-

настыря была разбита на участки, закреплённые за институтами НовГУ.

Кстати, Студенческие советы уже на протяжении недели проводили субботники на территориях своих институтов. А наведение порядка в зоне Гуманитарного института стало итоговым субботником.

8 апреля, в хмурый ненастный день, первокурсники специальности «Право и организация социального обеспечения» Гуманитарно-экономического колледжа НовГУ на отведённом им участке территории Гуманитарного института в Антонове наводили порядок.

В процессе уборки ребята пели песни, вспоминали историю создания институтов на территории Антонова, фантазировали о том, что бы они построили на убранной территории...

9 апреля возле своего здания трудились студенты кафедры бухгалтерского учёта, анализа и аудита ИЭУ.

Соб. инф.



Пример директоров институтов - студентам наука.



Активисты Студсоюза не обделены ни силой, ни организованностью.

Профилактика продолжается

8 апреля состоялось заседание комиссии НовГУ по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами студентами Новгородского университета.

Т.Н. Борисова, помощник ректора по ПР, познакомила членов комиссии с работой по профилактике злоупотреблению наркотическими средствами студентами и с результатами мониторинга, проведённого в 2014 году лабораторией социологии ИНПО среди студентов I и III курсов по злоупотреблению ими психоактивных веществ.

Согласно полученным данным, в 2014 году курили около 15,6% студентов I курса и 15% третьекурсников; употребляли алкоголь около 22% первокурсников и 15,3% студентов III курса; опыт употребления наркотиков имели 3,7% студентов I курса и 4,8% третьекурсников.

Кстати, практически все курящие студенты I курса отметили, что они начали курить ещё до поступления в вуз: это 93,1% юношей и 70% девушек.

То же с употребляющими алкогольными напитками - 79,0% ответили, что познакомились с ал-

коголем ещё до вуза.

Больше половины первокурсников, употребляющих наркотики в анамнезе, отвечали, что делали это ещё до поступления в вуз. Никто из первокурсников не связывает начало употребления наркотиков со временем обучения в вузе.

Исследование показало, что на протяжении последних лет ситуация с курением в университете постепенно улучшается. Так, число курящих первокурсников, в сравнении с данными предыдущих мониторингов, сократилось и составило 15,6%. Доля студентов, курящих «иногда», на протяжении трёх лет мониторинга остается стабильной – в 2014 году 5,3%. Не изменилось количество первокурсников, осуждающих курение - 25,4%.

С наличием или отсутствием вредной привычки курения не связаны такие факторы, как место проживания студентов и уровень благосостояния их семей.

Кстати, изменилась причина, заставляющая студента взять сигарету. Если раньше ребята ссылались на тревожность, то теперь первокурсники причиной называли... скучу! При этом больше половины из них не заняты

внеклубной работой, т.е. не ходят в спортзал или в творческие объединения и пр. Хотя сами говорят, что времени у них на всё хватает.

Надо обратить внимание на то, что хотя в процентном отношении курящих девушек меньше, чем юношей, но, как правило, у вузов «женское лицо». А значит, количество курящих девушек достаточно велико!

Т.Н. Борисова, приводя данные по употреблению алкоголя, отметила, что изменилось качество напитков: студенты стали чаще отдавать предпочтение слабоалкогольным напиткам и коктейлям. Хотя пиво, как и прежде, всё-таки впереди.

Периодичность употребления алкоголя зависит от уровня благосостояния: чем выше уровень доходов студентов, тем чаще они употребляют алкоголь. Так, например, третьекурсники, имеющие низкий и крайне низкий уровень доходов, употребляют алкоголь исключительно по праздникам.

Одна из задач, которую должен решить мониторинг, состоит в анализе ситуации, связанной с потреблением и отношением студентов университета к наркотическим средствам.

По данным опроса 2014 года, студентов 1 курса, имеющих опыт употребления наркотиков, немного - 11 человек; признались, что про-

бовали наркотики раз в жизни 6 человек; пятеро ответили, что употребляют наркотики время от времени. Правда, есть группа риска – это студенты, которые бывают в компаниях, где употребляют наркотики...

Анализируя проводимую работу, Татьяна Николаевна отметила, что делается немало для профилактики появления пагубных привычек. Но очень большую роль в этом играет семья! И ещё раз напомнила, что вуз приходит люди с уже сформировавшимися привычками.

На заседании далее обсуждалась Программа профилактики на 2015-17 годы. И было принято решение продолжить активное участие в конкурсе «Вуз здорового образа жизни»; проводить конференции и беседы со студентами о влиянии психоактивных веществ; распространять информацию о психологической помощи тем, кто попал в трудное положение.

Татьяна Николаевна напомнила, что есть структуры, которые могут помочь. О них должны знать студенты. Это телефон доверия +7 (8162) 98-38-38, психологическое консультирование, которое проводят старшекурсники ППФ ИНПО (Чудинцева, 6, ИНПО, каб 101), тел. +7-911-619-8695.

Людмила Симонова



Студент - студенту

1 апреля в конференц-зале Политехнического института студенты-медики познакомили первокурсников механико-энергетического отделения с первой частью своей новой программы - профилактикой курения.

Виталий Шабаев (гр. 1321), Александр Антипов (гр. 1321) и Татьяна Фёдорова (гр. 4326) рассказали сверстникам о проблемах, связанных с курением (на фото), о том, какое влияние оказывает табачный дым и, в частности, углгарный газ, на организм мужчин и женщин, взрослых и детей, городских и сельских жителей, поделились результатами своих исследований в этой области. А затем они ответили на многочисленные вопросы аудитории.

По общему мнению, встреча удалась, и сотрудничество двух институтов нужно продолжать и развивать.

Эта встреча стала возможной благодаря энтузиазму и профессиональной заинтересованности

научного руководителя лекторской группы, помощника ректора НовГУ по профилактике злоупотребления психоактивными веществами, замдекана лечебного факультета Т.Н. Борисовой.

А.Ф. Булгакова, председатель Совета по воспитательной работе ИПТ

Справка

В 1988 году Всемирная организация здравоохранения поставила перед мировым сообществом задачу - добиться, чтобы в XXI веке проблема курения полностью исчезла. Но пока она остаётся актуальной во всём мире, в том числе и в нашей стране. По данным ВОЗ, в России от причин, связанных с курением, ежегодно преждевременно умирают около 300 тысяч человек. Это больше, чем в ДТП, от употребления наркотиков или от СПИДа.

В Дни науки

13 апреля в Институте медицинского образования НовГУ в рамках университетских Дней науки состоялась ежегодная конференция, посвящённая проблемам злоупотребления психоактивными веществами.

Эта конференция ориентирована, в основном, на первокурсников. Приглашенные специалисты из центра «Здоровье» и преподаватели-медики рассказали о проблемах, связанных с наркоманией, алкоголизмом и курением. Была показана презентация, пропагандирующая здоровый образ жизни.

Соб. инф.

Наука для людей

Совет молодых учёных и специалистов Новгородской области оформил предложение, касающиеся основ молодёжной политики области до 2025 года, которые сейчас разрабатываются.

Возглавляет Совет молодых учёных и специалистов доцент кафедры управления и делового администрирования ИЭУ М.А. Юзбеков.

Среди главных идей – создание Школы молодого лектора-просветителя; проведение областных, региональных и всероссийских конкурсов научно-исследовательских работ молодых энтузиастов; участие молодых исследователей и новаторов во всероссийских и международных форумах и в иных мероприятиях.

На очередном заседании Совета 2 апреля идею создания Школы обсудили члены клуба «УМНИК» Новгородской области, молодые учёные вузов нашей области, председатель комитета инновационных и информационных технологий Владимир Михайлович Карпунин; директор Агентства развития Новгородской области Сергей Васильевич Слупницкий; заместитель директора Агентства развития Новгородской области Ольга Nikolaevna Бойцова.

Цель Школы молодого лектора – формирование просветительского движения в молодёжной среде. Это проект, который может расширяться и преобразовываться в соответствии с нуждами области.

О задачах проекта рассказывает О.Н. Бойцова:

– Одна из задач – распространение научных знаний в доступной, современной форме. От нас зависит, куда мы их принесём. Хотелось бы, чтоб эти знания пришли, наверное, в систему колледжей и к ученикам школ и гимназий Новгорода. А при наличии поддержки и при возможности добраться, то и муниципальных районов. Возможно, это будут не только публичные лекции, но и иные, интересные современным школьникам формы популяризации научных знаний. Например, в крупных городах существуют такая форма, как фестиваль науки.

Результатом проекта должно стать омоложение науки, повышение интереса к высшему образованию и научной деятельности у молодёжи и подростков. Предполагается, что молодые учёные и специалисты сначала в Школе молодого лектора получат знания, позволяющие вести занятия для школьников, а затем пойдут в школы.

Хотелось бы, чтобы в сердцах школьников нашли отклик технические науки, о которых сейчас, наконец, стали говорить, – поделилась пожеланием Ольга Nikolaevna. – Медики могут популяризовать медицинские науки, инженеры – инженерные, историки – историю и т.д. Но у лекторов могут быть и свои предпочтения.

Возможно чтение лекций, направленных на патриотическое воспитание, формирование экологической культуры, ценностей здорового образа жизни, повышение уровня культуры безопасности жизнедеятельности и на другие, социально значимые темы.

В ходе обсуждения участники Совета высказывали предложения по совершенствованию проекта Школы. В частности, прозвучало предложение прочитать лекции о проблеме распространения лженаучных знаний и о важности оценки источников информации.

Многие молодые учёные и специалисты предложили: надо в Школе молодого лектора учить общению с людьми старшего возраста, а затем проводить лекции и для них.

Планируется, что первые лекторы пойдут в учреждениях среднего образования уже в апреле-мае этого года.

Ольга Слабада



Быть педагогом, строить карьеру

День карьеры для студентов и выпускников педагогических направлений состоялся в НовГУ 8 апреля.

В III поточную аудиторию главного корпуса НовГУ были приглашены студенты старших курсов педагогических и смежных специальностей; то есть все, кто могут выбрать для себя профессию учителя. Это, кроме педагогов разных профилей, дефектологов и психологов, выпускники направлений «Биология», «География», «История» и «Филология».

Основной темой встречи стала организация практики студентов и дальнейшее сотрудничество в сфере высшего образования.

На конференцию были приглашены представители департамента образования Новгородской области, руководители школ, гимназий, детских садов и других образовательных учреждений. Зал был полон.

Открыл встречу директор ИНПО А.Г. Ширин:

– Работа в школе учителем – интересная работа. Она открывает многие двери и учит самому главному – умению взаимодействовать с людьми. А эти компетенции нужны в любой деятельности.

Александр Глебович отметил, что университет имеет сертификат системы менеджмента качества и не первый год признаётся эффективным. Так что качество квалификации выпускников НовГУ – высокое. До 30% выпускников ИНПО заканчивают вуз с

«красным» дипломом, и это один из самых высоких показателей в университете. Также студенты имеют возможность ещё до завершения основного обучения пройти курсы повышения квалификации.

Руководитель областного департамента образования и молодёжной политики А.А. Осипов рассказал выпускникам о перспективах и преимуществах профессии учителя:

– Сегодня в среднем педагогический работник на территории Новгородской области имеет заработную плату 25 тысяч рублей. Оплата труда педагогов дошкольных учреждений немногого ниже. Это мы говорим именно о средней зарплате. Ваша личная зарплата будет зависеть от ряда факторов: от квалификации, нагрузки и некоторых других. Она может достигать и 70 тысяч рублей.

Анатолий Алексеевич отметил, что начинать карьеру лучше в сельской местности. Здесь проще показать себя, есть более тесный контакт с родителями и детьми. И, конечно, учитель в небольшом посёлке обладает особым статусом: его все знают по имени-отчеству и уважают.

– Надо понимать, что профессия педагога – это постоянное движение и развитие. Конечно, это и серьёзная ответственность. Но те, кто принял решение стать учителем, все хорошо реализовались в жизни. Многие из педагогов добились хороших резуль-

татов и сегодня работают директорами школ. Я и сам начинал учителем в сельской местности, – напомнил А.А. Осипов.

При этом потребность в учителях есть, и она высокая. Вакансий, которые дают возможность трудаустройства выпускникам, достаточно.

Сельский учитель имеет право на получение компенсации по коммунальным услугам, размер которой зависит от количества членов семьи.

Многие школы предоставляют своим работникам жильё, зачастую это квартиры со всеми удобствами. Так же некоторых дальневидных выпускников может интересовать и то, что после 25 лет работы в сельской местности учитель имеет право уйти на пенсию не по возрасту, а по стажу. Или продолжить работу в школе и получать дополнительную пенсию.

По словам Е.В. Замышляевой, главного специалиста отдела кадрового обеспечения комитета образования администрации Великого Новгорода, зарплата педагогов в дошкольных образовательных учреждениях областного центра в 2014 году в среднем составила 23,946 тысячи рублей, школьных учителей – 25,816 тысяч рублей.

Конечно, у начинающего учителя заработка плаата будет ниже и составит в среднем около 15 тысяч рублей. Но каждый школьный педагог вне зависимости от квалификации имеет бонусы. Во-первых, это 56 дней каникул, и отпуск, который каждый раз приходится на лето. Так же есть возможность раз в три года пройти курсы повышения квалификации, которые в иной ситуации будут стоить заметных денег.

Обо всех специалистах, требующихся в образовательные учреждения Великого Новгорода, можно узнать на сайте комитета по образованию города в разделе «Вакансии»: ulnovobr.ru/job.

Некоторую информацию можно найти на сайте НовГУ novsu.ru/appointse/vacancies/.

Информацию о потребностях в учителях по каждой школе областя можно найти на сайте департамента образования и молодёжной

политики Новгородской области edu53.ru. Здесь, в колонке «Актуальное» есть раздел «Вакансии», где представлен перечень требующихся педагогов.

Здесь же можно скачать презентации по всем муниципальным районам области и узнать о том, какие предлагаются педагогам квартиры, школы и прочие условия. В ближайшее время здесь будет вся актуальная на 1 апреля информация по всем районам области.



Также за помощью можно обращаться в комитеты по электронной почте, по телефону или лично.

– Если вы выбрали желаемую школу и профессию, уже сейчас можете обращаться в комитеты образования районов, чтобы заявить о себе, – напутствовал А.А. Осипов, – нужно, чтобы знали, что вы, конкретный выпускник конкретного учебного заведения, просите рассмотреть вашу возможность поступить на работу учителем в такую-то школу по такой-то специальности. Решение вы получите ближе к середине августа, но заявлять о себе можно и жалтельно уже сейчас.

Кстати, мероприятие было приурочено к дню рождения Центра занятости НовГУ.

Ольга Слабада

Леса Новгородчины ждут молодых!



В конце прошлого года наш университет по заказу комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области подготовил и выпустил учебное пособие под названием «Школьные лесничества».

Один из авторов пособия, заведующий кафедрой лесного хозяйства НовГУ, доктор сельскохозяйственных наук Михаил Васильевич Никонов, рассказал нам о работе над изданием и его значимости, о деятельности школьных лесничеств и трудуустройстве молодых специалистов в сфере лесного хозяйства:

– Движение школьных лесничеств было широко развито в 1980-е годы. У нас в Новгородской области тоже были такие лесничества, работавшие довольно активно.

Органы лесного хозяйства всячески поддерживали их: обеспечивали пошив форменной одежды для их участников, выплачивали вознаграждения за работу, проводили занятия с участниками школьных лесничеств.

– Как проходит внедрение пособия в школы области?

– Недавно в Новгородском институте развития образования в рамках областного форума «Зелёная планета» нами был проведен семинар для препо-

шено не было. И вот сейчас, в том числе и по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства, начался новый виток развития школьных лесничеств. Это и послужило толчком к подготовке данного учебного пособия.

Пособие предназначено для тех, кто организует работу школьных лесничеств, и для их участников. Здесь даны рекомендации по экспериментальной и практической деятельности лесничеств.

Первое издание пособия было подготовлено коллективом авторов и выпущено в Санкт-Петербургской государственной лесотехнической академии имени С.М. Кирова в 1999 году.

Сейчас изменилась и нормативная база, и подходы к организации лесничеств и их функционированию. То есть возникла необходимость переиздания, чем мы с коллегами и занялись.

В составе авторов произошли некоторые изменения: со стороны НовГУ в авторский коллектив добавился доцент нашей кафедры Игорь Анатольевич Смирнов, уменьшилось количество авторов со стороны Лесотехнической академии. Пособие мы издавали в Новгороде, при поддержке комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области.

– Как проходит внедрение пособия в школы области?

– Недавно в Новгородском институте развития образования в рамках областного форума «Зелёная планета» нами был проведен семинар для препо-

давателей сельских школ, организующих школьные лесничества. Состоялась видеоконференция, на которой в рамках презентации пособия нами были даны рекомендации по особенностям работы в школьных лесничествах.

Кроме того, проводились различные семинары с участием преподавателей и работников комитетов лесного хозяйства и лесной промышленности. То есть это направление сегодня развивается и по линии органов образования, и по линии комитета лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области.

– Как Вы считаете, почему развитию школьных лесничеств уделяется сейчас такое внимание?

– Непрерывность образования должна быть реализована в самой образовательной системе. А школьное лесничество позволяет заниматься и профориентационной деятельностью, и подготовкой будущих абитуриентов к избранной профессии. Если мы, начиная со школы, будем заниматься подготовкой будущих работников леса, то качество подготовки, безусловно, будет выше. А самое главное – они будут знать,



куда пойдут работать. Так будет осуществляться более тесная связь между образованием и производством, целевая подготовка кадров для лесного сектора.

– А где сейчас работают выпускники Вашей кафедры?

– На сегодняшний день у нас заключено соглашение с комитетом лесного хозяйства и лесной промышленности Новгородской области, согласно которому выпускники нашего направления имеют возможность получить работу в различных структурах: в самом комитете, в лесничествах и лесхозах.

Кроме того, наши выпускники востребованы в департаменте природных ресурсов и экологии, в Ермолинском проектно-селекционном центре. Много наших выпускников работает в новгородском филиале Российского центра защиты леса.

Успешно проявляют себя выпускники кафедры, работая у лесопользователей-арендаторов в качестве организаторов и исполнителей работ по ведению лесного хозяйства.

Во всех сферах, связанных с вопросами охраны, защиты и воспроизводства лесов, наши выпускники востребованы.

Проблем с наличием рабочих мест для них нет, но не всегда у молодых специалистов есть желание ехать на работу в районы области. Ведь вся работа наших специалистов проводится в лесу, а молодые люди зачастую хотят остаться в городе.

Но в целом статистика у нас складывается неплохая – преобладающая часть наших выпускников работает по специальности.

Дарья Перевай



Новгородский музей-заповедник приглашает!

Главное здание музея (здание Присутственных мест, кремль, 4) 10.00-18.00. Выходной - вторник, 30 апреля.

ЭКСПОЗИЦИЯ «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.».
ЭКСПОЗИЦИЯ «Русская икона XI-XIX вв.».
ВЫСТАВКА: «Новгород в истории Российского государства»; «Древнерусское резное дерево XIV-XVIII вв.».

Владычная (Грановитая) палата (кремль, 14)
Памятник архитектуры 1433 г.

10.00-18.00; выходные - понедельник.
ЭКСПОЗИЦИЯ «Палата архиепископа Евфимия II на Владычном дворе Новгородского кремля».

ЭКСПОЗИЦИЯ Ювелирное и декоративно-прикладное искусство V-XIX веков в собрании музея. Ежедневно, 12.00; суббота, воскресение, 14.00 - **ЭКСКУРСИЯ** по экспозициям Владычной палаты.

Музей изобразительных искусств (Софийская пл., д. 2) 10.00-18.00; чт.: 13.00-21.00; выходной - понедельник, 29 апреля.

ЭКСПОЗИЦИЯ «Русское искусство XVIII-XX вв.».
ВЫСТАВКА «Времени, вопреки... Реставрация в Новгородском музее». 2000-2015».

18, 19, 25, 26 апреля, 16.00 - **ЭКСКУРСИИ** по выставке **ВЫСТАВКА** «Император Александр II и Царское Село». Из собрания Государственного музея-заповедника «Царское Село».

19, 26 апреля, 15.00 - **ЭКСКУРСИИ** по выставке. **Культурный четверг в музее. 2015 год - год литературы**

23 апреля, 19.00 - «Театр+музей». **ВТОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА** с актёрами Новгородского академического театра драмы им. Ф.М. Достоевского, исполнителями ролей в премьерном спектакле «Капитанская дочка». Повесть, спектакль, история героя и прототипов.

Конференц-зал 16 апреля, 15.00 - **ВИДЕОТРАНСЛЯЦИЯ** балета «Баядерка» Мариинского театра. Главные партии исполняют В.Терешкина, А.Матвиенко, В.Шкляров, В.Пономарёв.

Художественный салон 10.00-18.00; четверг: 13.00-21.00; выходной - понедельник, 29 апреля.
ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ: Глеб Петров «Вольные мысли...». Живопись.

Лекторий музея. Кремль, 7
22 апреля, 18.30. «Салют Победе!», **КОНЦЕРТ** учащихся Детской муз. школы им. А.С. Аренского.

Георгиевский собор Свято-Юрьева монастыря 25 апреля, 14.00. **МУЗЕЙНЫЙ КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСКУССТВА**. «Георгиевский собор Юрьева монастыря. 1119 г.». Монастырский храм начала XII века, построенный при участии князя в обители, находившейся под особым княжеским покровительством. **ЭКСКУРСИЯ**. Проводят **Л.П. Яковлев**, искусствовед, старший научный сотрудник музея. Сбор у входа в монастырь.

В рамках XIV Московского Пасхального фестиваля 18 апреля, 13.00. **КОНЦЕРТ** колокольных звонов при участии ведущих звонарей из Санкт-Петербурга и Великого Новгорода.

Музей народного деревянного зодчества «Витославлицы» 10.00-17.00; избы: 10.00-16.00; без выходных.

ЭКСПОЗИЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС. В «Хозяйственном дворе» (юго-вост. часть музея, конюшня из дер. Сушкова Боровского р-на) содержатся две лошади и три козочки с козлятами, можно понаблюдать за уходом за животными, сфотографироваться с ними, покататься на лошади.

18 апреля, 16.00. **КОНЦЕРТ** колокольных звонов при участии ведущих звонарей из Санкт-Петербурга и Великого Новгорода.

10.00-17.00; выходные - вторник, среда.

Выставочные залы в доме А.А. Орловой-Чесменской. **ВЫСТАВКА** «Возраст человеческий».

К 50-летию музея «Витославлицы» ВЫСТАВКА «От мысли к воплощению». ВЫСТАВКА «Печевые Витославлицы». **ФОТОВЫСТАВКА** работ А.В. Коткина.

19, 20, 26, 27 апреля: 11.00, 12.30, 14.00, 15.30 - **МАСТЕР-КЛАСС** по изготовлению сувенирных изделий из очевьев шерсти в технике мокрого валяния. Проводят **О.А. Бевз**, ст. научн. сотрудник.

Детский музейный центр (кремль, Судейский городок, д. 3) 10.00-18.00; выходной - понедельник, 29 апреля.

К 70-летию Великой Победы ВЫСТАВКА «Мы этой памяти верны!». Документы и реликвии военной истории из коллекции школьных музеев Великого Новгорода и фондов Новгородского музея-заповедника. 18, 19, 25, 26, 27 апреля: 11.00, 12.30, 14.00, 15.30 - **ЭКСКУРСИЯ** по выставке с творческим заданием «Письмо моему ровеснику в 1941 год». С 22 апреля - **НОВАЯ ВЫСТАВКА** «Я помню! Я горжусь!». Живопись, скulptурная керамика. Работы учащихся Новгородской детской художественной школы.

Клуб выходного дня 19 апреля, 15.00. «Носи рубаху с крестом и поясом». **БЕСЕДА** о традиционном русском костюме и **МАСТЕР-КЛАСС** по изготовлению поясов из ниток. Проводят И.О. Попова, ст. научный сотрудник.

26 апреля, 15.00. **МУЗЫКАЛЬНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН** «Картинки с выставки», «Апрель-календарь, снегогон, солнечник, водорлы и цветень». Приметы и праздники весны. Пасха - Светлое Христово Воскресение.

В программе: концерт учащихся Детской музыкальной школы им. А.С. Аренского. Выставка одного дня. Рисунок на тему «Дорого яичко ко Христову дню» (узор для украшения пасхальных яиц).

Никольский собор (Ярославово дворище). Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.

10.00-18.00; выходные - пн., вт., 24 апреля.

К 900-летию Никольского собора Выставка «Николо-Дворищенский собор. 1113 г. Исследование. Реставрация».

ВЫСТАВКА «Рисунки-граффити в новгородских памятниках XI-XIV веков».

МУЛЬТИМЕДИЙНАЯ ПАНОРАМА. На специально построенном панорамном экране оживает средневековый Новгород.

Фильм 1. «Великий Торг и Княжий двор» Даёт уникальную возможность окунуться в атмосферу древнего города, услышать голоса новгородского Торга, узнать, где собиралось вече и заседал купеческий суд.

Фильм 2. «Никольский собор» В фильме ведётся рассказ об архитектуре и живописи собора, а также воссоздан пятиярусный иконостас храма из более, чем сорока икон, которые находились в нём вплоть до 80-х годов XX века.

17 апреля. «Певец города». **ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА** С.И. Пустовойтова.

Воротная башня Гостиного двора. XVII в. (Ярославово дворище) **Смотровая площадка** 10.00-18.00; перерыв 13.30-14.30; выходные - вт., ср.

ВЫСТАВКА «Христианские древности. Художественный метал XI-XIX вв.».

19, 26 апреля, 15.00 - **ЭКСКУРСИЯ** по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Церковь Георгия на Торгу (Ярославово дворище) **Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.** 10.00-18.00, перерыв 14.30-15.30; выходные - среда, четверг, 27 апреля.

ВЫСТАВКА «Возрождённые из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве.

Великой Победе посвящается 18 апреля, 15.00. «Купола, опалённые войной». **ТЕМАТИЧЕСКАЯ ЭКСКУРСИЯ**. Проводят В.Н. Варнаев, старший научный сотрудник музея.

Пешеходные экскурсии

Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня).

19, 26 апреля, 14.00 - **ЭКСКУРСИЯ**: «Прогулка по кремлю со Статским Советником». Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века. Торжества по случаю открытия памятника Тысячелетию России. Ежедневно, 12.00 - **ЭКСКУРСИИ** по кремлю с подъёмом на башни и крепости.

Ежедневно, 13.00; 20, 27 апреля: 15.00 - по кремлю, Софийскому собору и Ярославову дворищу. Ежедневно, кроме 20, 27 апреля: 15.00 - по кремлю, Владычной палате и Ярославову дворищу.

Автобусные экскурсии

Билеты и сбор за экскурсию в информационном центре музея, Сенная пл. (Важня), тел.: 90-93-92.

18, 26 апреля 12.00 - по городу с посещением музея «Витославлицы» и Юрьева монастыря.

19 апреля, 12.00 - обзорная экскурсия по городу с посещением Знаменского собора XVII в. и Хутынского монастыря.

25 апреля, 12.00 - по городу с посещением ц. Фёдора Стратилата на Ручью XIV в. и Николо-Вяжицкого монастыря.

ЭКСКУРСИИ для индивидуальных посетителей

12.00 - ежедневно, сб., вс., 14.00. Выходной: пн. **ВЛАДЫЧНАЯ (ГРАНОВИТАЯ) ПАЛАТА** (кремль, 14) 19, 26 апреля, 14.00 - по кремлю «Прогулка по кремлю со Статским Советником». Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века.

13.00 - ежедневно; пн.: 15.00. **КРЕМЛЬ, СОФИЙСКИЙ СОБОР, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ**

15.00 - ежедневно. Выходной - понедельник.

КРЕМЛЬ, ВЛАДЫЧНАЯ ПАЛАТА, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ

19, 26 апреля: 15.00. **ВОРОТАННАЯ БАШНЯ ГОСТИНОГО ДВОРА** (Ярославово дворище). Сб., вс., 12.00.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 07, 08



18 апреля, 18.00. Эдуарде Скапелла **БРАЧНЫЕ СТРАСТИ**

25 апреля, 18.00. ПРЕМЬЕРА! К 70-летию ПОБЕДЫ! А.Дударев **НЕ ПОКИДАЙ МЕНЯ**

Драматическая баллада

26 апреля, 12.00; 15 апреля, 14.00. ПРЕМЬЕРА! Антуан де Сент-Экзюпери, Д.Сарвин **МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ**

21 апреля, 19.00. СОБЫТИЕ ГОДА! **ФИЛИПП КИРКОРОВ**

ЖИВОЙ ЗВУК! Грандиозное шоу!

22 апреля, 19.00. Сергей РОСТ, Александр ТЮТЮРОВСКИЙ, Юрий ЕЛАГИН и другие в позитивной комедии Херберта Бергера

ВСЕ МУЖЧИНЫ ДЕЛАЮТ ЭТО

29 апреля, 19.00. Суперсмешная комедия. В главной роли **Игорь ЛИФАНОВ**

КИНО для ВЗРОСЛЫХ

13 мая, 19.00. Санкт-Петербургский театр танца ПРЕМЬЕРА! Шоу под дождём III **ИСКУШЕНИЕ**

Билеты в кассе с 14.00 до 19.00 ежедневно, в ТЦ «Волна», перед входом в ТД «Русь» магазин «Фотоэкспресс», отдел MOBSTORE (мобильные аксессуары), универмаг «Новторг», ТД «Витязь» (2-й этаж, секция 214), ТЦ «Славянская ярмарка» (стойка TELE2, 1-й этаж, ТК «Лента» (салон цветов «Амелия»), ТЦ «Восточный» (отдел цветов), ювелирная сеть «Диамонд»), ТЦ «Феникс-сити» (3-й этаж, секция 3-9). Тел.: 77-34-45 (касса), 77-25-74, 77-74-92, 07, 08. При поддержке Новгородского областного телевидения.

ВНИМАНИЕ!

Всем работникам НовГУ до 30 апреля 2015 г. пройти сверку личных данных в отделе кадров, кабинет 1306. При себе иметь паспорт.

Проекты фестиваля «Царь-сказка»

Фестиваль «Царь-сказка», как всегда, знакомит гостей с международной театральной культурой и через просмотр спектаклей, и в других форматах. В этом году таких проектов несколько.



ти познакомятся с разнообразием форм, идей и тем театров для детей и молодёжи разных стран, узнать о существующих мероприятиях сходного формата, потенциальными участниками или гостями которых можно стать.

Традиционно в рамках фестиваля под патронажем Президента РФ проводится лаборатория «Молодая критика и театральное будущее». С 2007 года она наполняет дискуссиями театральный фон между спектаклями. Профессионалы задают тон обсуждения, направляют его, а молодые люди принимают активное участие. В этом году в лаборатории участвуют критики из Москвы, Санкт-Петербурга, Риги, Вильнюса, Тарту. Они же присудят единственный приз фестиваля «Д